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Instructions for use
Bedienungsanleitung
Mode d’emploi

manual de instrucciones
Gebruiksaanwijzing
Instruzioni per l'uso

Seat height Seat depth Backrest support

Sitzhéhe Sitztiefe Stitzkraft Rickenlehne

Havuteur de l'assise Profondeur de l'assise Résistance du dossier

Zithoogte Zitdiepte Steunkracht rugleuning

Altura del asiento Profundidad del asiento Fuerza de apoyo del respaldo
Altezza del sedile Profondita di seduta Intensita di sostegno dello schienale
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Armrest width (2D/3D)

Armlehnenbreite (2D/3D)

Largeur des accoudoirs (2D/3D)

Breedte armleuningen (2D/3D)
Separacién de los reposabrazos (2D/3D)
Larghezza dei braccioli (2D/3D)

Armrest (3D)
Armlehne (3D)
Accoudoir (3D)
Armleuningen (3D)
Reposabrazos (3D)
Braccioli (3D)

[EN] Care instructions: A vacuum cleaner can be used to
remove dust and lint from the cover.Use a soft damp cloth to
treat stains on the cover and the surface. Use a glass cleaner fo
treat stains on the polished aluminium. Polish dry after cleaning.
Please read the accompanying leather brochure for informa-
tion about leather covers. For further care instructions please
consult your dealer, for stubborn stains please consult a spe-
cialist. We recommend always using environmentally friendly
cleaning agents.

[13 Pflegehinweise: Absaugen gentgt zur Entfernung von
Staub und Flusen auf dem Bezug. Verwenden Sie zur Behand-
lung von Flecken auf dem Bezug ein feuchtes weiches Tuch und
ein mildes, neutrales Reinigungsmittel. Verwenden Sie Glasrei-
niger zur Behandlung von Flecken auf poliertem Aluminium.
AnschlieBend trocken reiben. Bei Lederbezigen beachten Sie
die beiliegende Lederbroschire. Fir weitere Pflegehinweise
wenden Sie sich bitte an Ihren Fachhandelspartner, bei hartng-
ckigen Flecken an einen Fachbetrieb. Wir empfehlen grundsétz-
lich den Einsatz umweltfreundlicher Reinigungsmittel.

[d3 Conseils d’entretien : Un aspirateur suffit afin d'élimi-
ner la poussiére et les peluches sur le revétement. Utilisez un
chiffon doux humide et un produit d’entretien doux et neutre
pour nettoyer d‘éventuelles taches sur le revétement. Utilisez un
nettoyant pour vitres pour nettoyer d'éventuelles taches sur I'alu-
minium poli. Frottez ensuite avec un chiffon sec. Pour les revéte-
ments en cuir, vevuillez vous reporter & la brochure Cuir ci-jointe.
Pour obtenir de plus amples informations au sujet de I'entretien,
vevillez contacter votre revendeur. En cas de faches tenaces,
demandez conseil & un spécialiste. D'une maniére générale,
nous recommandons d'utiliser des nettoyants écologiques.

[ Pautas de conservacion: Basta con aspirar para elimi-
nar el polvo y las pelusas de la tapiceria. Para limpiar las man-
chas de la tapicerfa utilice un pafio suave ligeramente hume-
decido y un producto de limpieza neutro que no sea agresivo.
Utilice limpiacristales para eliminar las manchas del aluminio
pulido. A continuacién, seque con un paiio. Para las tapicerias
de cuero, lea atentamente las instrucciones adjuntas. Si desea
mas informacién sobre los procedimientos de conservacion,
poéngase en contacto con su distribuidor; en caso de manchas
persistentes, consulte a un especialista. Como norma general,
recomendamos utilizar productos de limpieza que no dafien
el medio ambiente.

MM Onderhoudsinstructies: Om stof en pluisjes van de
bekleding te verwijderen, hoeft u deze alleen schoon te zuigen.
Gebruik voor de behandeling van vlekken op de bekleding een
vochtige, zachte doek en een mild, neutraal reinigingsmiddel.
Gebruik glasreiniger voor de behandeling van vlekken op gepo-
lijst aluminium. Hierna droogwrijven. Neem voor het onderhoud
van lederen bekleding de instructies in de bijgevoegde brochu-
re in acht. Raadpleeg voor verdere onderhoudsinstructies uw
speciaalzaak, en bij hardnekkige vlekken een gespecialiseerd
bedrijf. Wij raden in principe het gebruik van milieuvriendelijke
reinigingsproducten aan.

Consigli per la manutenzione: Per eliminare polvere e
pelucchi dal rivestimento & sufficiente utilizzare |'aspirapolvere.
Per eliminare le macchie dal rivestimento utilizzare un panno
morbido e umido e un detergente delicato e neutro. Per elimina-
re le macchie dall'alluminio lucido utilizzare un detergente per
vetri. Asciugare strofinando con un panno. Per i rivestimenti in
pelle si prega di osservare la brochure allegata dedicata alla
pelle. Per ulteriori consigli di manutenzione si prega di rivol-
gersi al proprio rivenditore e, in caso di macchie ostinate, ad
un'azienda specializzata. Si raccomanda vivamente |'utilizzo
di detergenti ecocompatibili.
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[EN Caution! Only trained technicians may work on or replace
gas springs. The chair is fitted with hard castors (monochrome) for
soft floors or soft castors (two-tone) for hard floors. The castors
should be changed before using the chair on different flooring.
Models without castors are available with plastic glides for car-
peted floors or felt glides for hard floors.

[X3 Achtung! Nur eingewiesenes Fachpersonal darf Arbeiten
an Gasfedern und deren Austausch vornehmen. Der Stuhl ist mit
harten Rollen (einfarbig) fir weiche Béden oder mit weichen Rol-
len (zweifarbig) fur harte Fussbéden ausgestattet. Wechselt der
Bodenbelag, missen die Rollen ausgetauscht werden. Modelle
ohne Rollen sind mit Kunststoffgleitern fir Teppichbéden oder mit
Filzgleitern fur harte Boden erhdltlich.

[E3 Attention! Seul du personnel qualifié est autorisé & procéder
& la réparation ou au remplacement des vérins & gaz. Le siege
est équipé de roulettes dures (monochromes) pour sols souples
ou avec des roulettes souples (bicolores) pour un revétement de
sol dur. Si vous changez de revétement de sol, n'oubliez pas de
changer les roulettes. Les modéles sans roulettes sont disponibles
au choix équipés de patins synthétiques pour moquette ou de
patins feutre pour sols durs

[ Precaucién! La manipulacién y sustitucion de los resortes de
gas solo debe ser realizada por personal especializado. La silla
estd equipada con ruedas duras (de un solo color) para suelos
blandos o con ruedas blandas (de dos colores) para suelos duros.
Si se cambia el revestimiento del suelo también deberén cambiarse
las ruedas. Los modelos sin ruedas llevan deslizadores de plastico
(para moqueta) o de fieltro (para suelos duros).

[N Let op! Onderhoudswerkzaamheden aan gasveren, even-
als het vervangen ervan, mogen alleen worden uitgevoerd door
bevoegd vakpersoneel. De stoel is voorzien van harde wielen
(eenkleurig) voor zachte vloeren of zachte wielen (tweekleurig)
voor harde vloeren. Bij verandering van vloerbedekking moeten
de wielen worden vervangen. Modellen zonder wielen zijn verkrijg-
baar met kunststof glijders voor tapijtvloeren of met vilten glijders
voor harde vloeren.

[1i Attenzione! La manipolazione e sostituzione delle molle a
gas pud essere effettuata solo da personale addestrato e qualifi-
cato. La sedia & equipaggiata con rotelle dure (monocolore) per
pavimenti morbidi o con rotelle morbide (bicolore) per pavimenti
duri. In caso di sostituzione della pavimentazione, & necessario
sostituire anche le rotelle. | modelli senza rotelle sono disponibili
con pattini in plastica per moquette o con pattini in feltro per
pavimenti duri.

[X®] OBS! Kun kyndig fagpersonell mé arbeide med gassfjaerer
og bytte dem ut. Stolen kan leveres med harde hjul (ensfargede) il
myke gulv eller med myke hjul (tofargede) il harde gulv. Ved bytte
av gulv mé hjulene skiftes ut. Modeller uten hjul leveres med glide-
fotter av plast til teppegulv eller med glidefatter av filt til harde gulv.

A Buumanme! Camo obyuer u cneuyanvsupad nepco-
Han MoOXe Aa V3BbpLIBaA paéOTVI NO ra3osuTe NPYXUHW N Aa
npeanpuema cMaHata UM. CTONLT e 06opyaBaH C TBLPAW KO-
nena (eAHOUBETHM) 3a Meku NOAOBM HACTWAKM U C MEKM KO-
nena (AByUBETHW) 3a TBLPAM MOAOBKM HaCTUAKW. [pu cMmAHa
Ha NojoBaTa HacCTwka TpAbBa Aa ce CMeHAT u konenata. Mo-
fenn 6e3 konena MoraT Aa ce 3akynaT C MAacTMacoBy Mib3-
rayn 3a KWAMMM nanm C CbM/'ILLOEVI nab3radn 3a 18BPAM NOLOBE.

PXYPas pé! Kun faguddannede personer mé arbejde med gas-
fiedre eller udskifte dem. Stolen er udstyret med harde rullehjul
(ensfarvede) 1il blede gulvbelaegninger eller blede rullehjul (tofar-
vede) il harde gulve. Hvis gulvbelsegningen aendres, skal rullehju-
lene udskiftes. Modeller uden rullehjul kan leveres med kunststof-
glidere til teeppebelagte gulve eller med filtglidere til harde gulve.

Ettevaatust! Caasvedrude juures voivad 16id teha ja neid
vahetada ainult kvalifitseeritud spetsialistid. Tooli varustusse kuu-
luvad (Ohevarvilised) kdvad rullikud pehme péranda jaoks ja (ka-
hevérvilised) elastsed rullikud kéva péranda jaoks. Kasutades
tooli erinevatel pdrandatel, tuleb rullikud vahetada. llma rullikuteta
mudelid on saadaval vaipkattega péranda jaoks plastlivguritega
ja kéva poranda jaoks viltliuguritega.

[d] Huomio! Kaasujousia koskevat tydt ja kaasujousten vaihdon
saavat suorittaa vain t6ihin perehtyneet alan ammattilaiset. Tuoli
on varustettu kovilla pyérilla (yksivariset) pehmeité lattiapinto-
ja varten tai pehmeilla pysrilla (kaksivériset) kovia lattiapintoja
varfen. Jos lattiamateriaali vaihdetaan, pyérét on vaihdettava
Pysrattomat mallit ovat saatavissa muovisilla livkunastoilla varus-
tettuina kokolattiamattoja varten tai huopatassuilla varustettuina
kovia lattiapintoja varten.

Mpoooxn! MOVO eKTIAUSEVUEVO TEXVIKO TIPOOWTTL-
KO ETUTPEMETOL VO EKTEAEL EQYQAOIEC TE QUOPTITEP QEPIOV
Kal va TipoBaivel 0TV QVTIKATAOTOON TOUG. H KapekAa €l-
Vo EOTIMOPEVN HE OKANPG POSAKLAL (MOVOXPWHA) YO Hot-
Aok& SATESA 1) pe HohaKA POSAKLaL (Sixpwia) ylar Sameda
JE akANpn emtioTpwan. E&v adhoxBel n emtiotpwon tou da-
TIESOU, TO POSAKIA TIPETTEL VO v TIKaBoTavTal. T HOVTEAQ
Xwplg POSAKL SLTiBeVTOL HE TIANAOTIKEG TATTEG YL HOKETEG
KO, EVOANQKTIKE, UE TOOXIVEG TATEC Yl OKANPG SATeda.

Uzmanibu! Tikai ipasi apmacits personals drikst veikt pnei-
matisko atsperu remontu vai nomainu. Krésls ir aprikots ar skrituliem

(vienkrasaini) no cieta materidla, kas paredzati mikstiem gridas
segumiem, vai ar skrituliem (divkrasaini) no miksta materidla, kas
paredzéts cietiem gridas segumiem. Ja tiek mainits gridas segums,
jamaina art krésla skrituli. Ir pieejami arf modeli bez skrituliem — ar
plastmasas sliecém, kas paredzétas ar paklaju klatam gridam, vai
ar filca sliecém, kas paredzétas cietiem gridas segumiem.

[®i Atsargiai! Su dujiniais amortizatoriais dirbti ir juos keisti gali
tik apmokyti specialistai. Kéde su kietais (vienspalviais) ratukais
yra skirfa minkstoms, o su minkstais ratukais (dvispalviais) - kie-
toms grindy dangoms. Kei¢iant grindy dangg, botina pakeisti ir
ratukus. Kilimine danga isklotoms grindims galima jsigyti modeliy
be ratuky su plastikinemis atrameléemis, o kietoms grindy dangoms
- su veltinio padeliais.

Ostroznie! Prace przy sprezynach gazowych iich wymiang
nalezy powierza¢ wytgeznie odpowiednio przygotowanym spe-
cjalistom. Krzesto moze by¢ wyposazone w twarde kétka (jedno-
kolorowe) do migkkich wyktadzin podfogowych, albo w migkkie
kétka (dwukolorowe) do twardych podtég. W razie zmiany podiogi
nalezy zmieni¢ kotka. Modele bez kdtek sq wyposazone w plastiko-
we podkiadki slizgowe do wyktadzin dywanowych albo w filcowe
podkiadki do twardych podiog

@l Cuidado! Apenas técnicos especializados habilitados devem
efectuar trabalhos nas molas de gas e proceder & sua substituicao.
A cadeira estd equipada com rodizios duros (de uma cor) para
pavimentos suaves ou com rodizios suaves (de duas cores) para
pavimentos duros. Caso seja frocado o revestimento do pavimen-
to, devem ser substituidos os rodizios.Os modelos sem rodizios
est@o disponiveis com casquilhos de pléstico para pavimentos
com tapetes ou com casquilhos de feltro para pavimentos duros.

[Xe] Atentie! Numai personalul de specialitate instruit este auto-
rizat s& efectueze operatiuni la nivelul amortizoarelor pneumatice
si inlocuirea acestora. Scaunul este prevdzut cu role dure (mono-
colore) pentru pardoseli moi sau cu role moi (bicolore) pentru
pardoseli dure. In caz de schimbare a pardoselii, este necesard
inlocuirea rolelor. Modelele fara role sunt disponibile cu culise
din material plastic pentru mochete sau cu culise cu pésla pentru
pardoseli dure.

Akta! Endast utbildad fackpersonal far utféra arbeten pa
eller byta ut gasfjadrarna. Stolen har harda hjul (enférgade) for
mjuka golv eller mjuka hjul (tvéfargade) fér harda golv. Om golv-
belaggningen byts ut maste Gven hjulen bytas. Modeller utan hjul
finns i utféranden med glidfétter av plast fér mattbelagda golv,
eller med filttassar fér harda golv.

Hd Pozor! S pneumatickymi pruzinami smie manipulovaf a ich
vymenu vykonavaf len vyskoleny odborny personal. Stolicka je
vybavend tvrdymi kolieskami (jednofarebné) pre makké podlahy
alebo méakkymi kolieskami (dvojfarebné) pre tvrdé podlahy. V pri-
pade zmeny typu podlahy je treba vymenif aj kolieska. Modely bez
koliesok su k dispozicii s plastovymi klzakmi pre povrch s kobercom
alebo filcovymi klzakmi pre tvrdé podlahy.

H1 Pozor! Dela na plinskih vzmeteh in njihovo menjavo lahko
izvaja samo usposobljeno strokovno osebje. Stoli so opremljeni
s trdimi kolesci (enoborvmmj) za mehka tla ali z mehkimi kolesci
(dvobarvnimi) za trda tla. Ce zamenjate talno oblogo, morate
zamenjati tudi kolesca. Modeli brez kolesc so na voljo z drsniki iz
umetne mase za preproge ali z drsniki iz filca za trda tla.

LA Tedbir! Gozli amortisérlerde calismalar ve degistirme islemi
sadece teknik personel tarafindan yapilabilir. Bu sandalye yumu-
sak zeminler icin sert makaralarla (fek renkli) veya sert zeminler
icin yumusak makaralarla (iki renkli) donatilmistir. Zemin kaplamasi
degistirildiginde makaralar da degistiriimelidir. Makarasiz modeller
halifleks zeminler icin plastik kaydiricilar ve sert zeminler icin kegeli
kaydiricilarla temin edilebilir.

(Y Vigyazat! A gazrugokon kizérslag befanitott szaksze-
mélyzet végezhet munkat és cserélheti ki azokat. A szék kemény
gorgékkel (egyszint) van felszerelve puha padlézatokhoz, vagy
lagy gorgékkel (kétszinG) kemény padlézatokhoz. A padlézat
cseréje esetén a gorgsket is ki kell cserélni. A gérgé nélkili mo-
dellek szényegpadlohoz mianyag talpakkal, kemény padiékhoz
filctalpakkal érheték el.

[#] Pozor! Pouze zaskoleny odborny persondl smi pracovat na
pneumatickych pruzinach a provadét jejich vyménu. Zidle je opat-
fena tvrdymi kolecky (jednobarevnymi) pro mékké podlahy nebo
mékkymi kolecky (dvoubarevnymi) pro tvrdé podlahy. Kdyz se
zméni podlahovy podklad, je potfeba vyménit i kolecka. Modely
bez kolecek jsou k dostant's plastovymi podlozkami pro kobercovy
podklad nebo plsténymi podlozkami pro tvrdé podlahy.
[HVarod! Eingsngu sérbjalfad fagfélk mé vinna vid pumpur og
skipta um paer. A stélnum eru hard hjol (einlit) fyrir mjokt golfefni
eda mjok hjél (tvilit) fyrir hart gélfefni. Skipta verdur um hjélin ef
skipt er um gélfefni. Gerdir én hjsla eru faanlegar med plasttop-
pum fyrir teppaldgd golf eda med filttsppum fyrir hart gélfefni.

(IR Pozor! Radove na plinskim oprugama i njihovu zamjenu smije
obavljati samo upuceno stru¢no osoblje. Stolica je opremljena
tvrdim kotacima (jednobojnim) za mekane podove ili mekanim ko-
tagima (u dvije boje) za tvrde podove. U slu¢aju promjene podnih
obloga, kotace je potrebno zamijeniti. Modeli bez kota¢a dostupni
su s plastiénim kliza¢ima za podove oblozene tepihom ili klizacima
od filca za tvrde podove.



